

# 帮孩子温暖过冬 也暖了这座城

## 新年圆梦活动启动首日 市民纷纷来电参与



主办 共青团淄博市委 淄博市扶贫办  
淄博市教育局 鲁中晨报

记者 王丽  
通讯员 索南加措 报道  
晨报淄博12月11日讯 十年圆梦路，情暖这座城。今天，本报04版整版刊发了由共青团淄博市委、淄博市扶贫办、淄博市教育局、鲁中晨报联合举办“青春扶贫情暖童心”助力脱贫攻坚活动的消息，受到社会各界关注。本次公益活动将为淄博千余名贫困家

庭儿童购置爱心棉衣，活动启动首日，就有40多名市民来电表达参与活动的愿望，一时间，两部咨询电话0533-3585000、3184207热得烫手，汇聚成一股强大的暖流，让淄博这座城市更有温度。

“我要带着60多名学生，一起给贫困家庭孩子送温暖，让那些孩子感受到来自同龄人的关爱！”今天一早，淄博爱美音国际艺术中心的负责人李坤锋打来电话。李坤锋说，今天看到报纸后心里特别激动，他打算把学生们一年来获得的学校奖励积分兑换成公益金，带着学生们一起参与本次公益活动。“我把想法发到家长群里，得到了所有学生家长的

支持。”记者了解到，多年来，李坤锋不仅自己坚持做公益，还利用课余时间带着学生一起做公益，“有爱心的孩子，内心更有力量。帮助了别人，也快乐了自己！”

来自淄博飞鹰救援队的王美，今天一早也给本报打来电话，询问“情暖童心”活动的具体内容。“一直想找机会帮助一下贫困家庭的孩子，这个愿望终于可以实现了。”王美说，作为一名母亲，她非常明白贫困家庭的孩子生活有多么难，她的儿子今年上大二，放寒假后，她将和儿子一起给贫困家庭的孩子送去温暖。“希望通过参与这样的活动，让儿子明白——只有自己强大了，才能有

能力去帮助更多需要帮助的人。”王美说。

在淄博市公安局交警支队工作的王先生也表达了同样的愿望，“穿新衣过新年，这么简单的愿望一定要帮助孩子们实现。”

从2009年开始，共青团淄博市委、鲁中晨报联合推出“新年圆梦”活动，每年为100个孩子圆梦，一身新衣服、一个新书包、一摞课外书……10年来，1000多个孩子，1000多个微小而朴实的愿望，串起了一个难忘的镜头。

今年，“新年圆梦”活动再升级，本次公益活动将为千余名淄博6岁-12岁“建档立卡”贫困家庭儿童和牵手关爱行动结对儿童

购置爱心棉衣。活动将依托共青团山东省委、山东省青少年发展基金会共同发起打造的“互联网+慈善”公益众筹平台——“青益筹”开展线上捐赠活动。此外，主办方还将邀请你和家人一起为贫困家庭孩子送去新棉衣；如果你没有时间，我们可以帮你转交新棉衣，替你送去关爱。如果你想奉献一份爱心，快拨打0533-3585000、3184207联系我们。



扫描二维码参加“青春扶贫情暖童心”活动。

鲁中监狱开放日彰显人情味

## 为让丈夫重拾信心 她走进高墙过生日

文/图 记者 任灵芝  
通讯员 乔英若

晨报淄博12月11日讯 “老婆，谢谢你对我不离不弃，祝你生日快乐……”为了帮助服刑的丈夫增强回归社会的信心，妻子不远千里赶来，在监狱里过了一个特殊的生日。12月是山东省鲁中监狱的“宪法教育月”，为宣传宪法知识，同时让服刑人员体会到社会的关爱，今天，山东省鲁中监狱邀请服刑人员亲属、社会志愿者、媒体记者等参加社会帮教活动。

上午8点30分，通过层层安检，记者跟部分张店区人大代表、企业家代表、志愿者、部分服刑人员家属一起走进监狱参加社会帮教活动。两扇厚重的大门，一层又一层的隔离网，高墙、电网，荷枪实弹的武警战士，这一切让人意识到，这是一个戒备森严的地方。

习艺车间内，服刑人员工作热情高涨；服刑人员监室里，窗明几净、干净整洁；孔子学堂里，书声琅琅……这让参加社会帮教的人员对监狱的管理环境、改造理念有了更直观的认识，也感受到了监狱里的温度。

记者了解到，鲁中监狱积极践行“以文化人，以情感人”的育人理念，深入推进文化育人工程，建成全国监狱系统首家“孔子学堂”，多次举办优秀传统文化节及



一名服刑人员给过生日的妻子戴上寿星帽。

育新文化节等，书香监狱建设逐渐成型。在活动中，社会帮教人员还观看了服刑人员自编自演的小品，体会到了读书在促进服刑人员行为养成、改变价值观等方面起到的积极作用。

“我们到北京打工，住在不足5平方米的小房子里，那时候你还怀着我们的大女儿，很辛苦，可是很幸福。后来，我们有钱了，我却犯了罪……”一名服刑人员拿着一个蛋糕，一边说着，一边走到了一名女子面前，“老婆，谢谢你对我

不离不弃……”女子捂着脸痛哭，在场的人也潸然泪下。原来，为了激励服刑的丈夫积极改造，这名女子不远千里来到淄博，在高墙内过一个别样的生日。

接下来，监狱里的青年警官用自己的亲身经历讲述了与服刑人员的故事。严格执法、心理矫正、对症下药、亲情帮教……从他们的讲述中，参与社会帮教的人员深刻感受到了民警在这些服刑人员身上付出的努力。监狱的管理依法、严格、科学、文明、规范、透明，彰显了法律的威严与温度。

## 轻信“校园代理” 115名学子被骗5.9万押金

### 一男子涉嫌诈骗被刑拘

记者 任灵芝  
通讯员 许红 杨奔姿 报道  
晨报淄博12月11日讯

12月5日，嫌疑人王某在潍坊被淄博民警抓获，至此，一起涉及百余名学生的诈骗案告破。这也给市民和学生提了个醒，不管是网络兼职还是校园兼职，都要睁大眼睛，不要被小利所迷惑。

事情要从6月29日开始说起。那天，张店公安分局学区派出所接到报警，一名姓李的男子怀疑自己被骗了。李先生称他是淄博一所高校2014届的学生，在校时认识了王某。今年年初，王某找到李先生，表示想跟他一起创业，开展油画加工业务。简单来说就是购买半成品数字油画，招收学生代理，将半成品加工为成品油画，然后回收并支付一定加工费用。李先生欣然同意，并以学校毕业生的身份申请入驻了学校的众创空间，与王某一同开启了创业之旅。发布信息、招收代理，他们吸引了一大批学

生加入。可是，过了不久，王某开始拒绝回收学生拿来的成品油画。后来，李先生联系不上王某了。

记者了解到，自6月份以来，学区派出所接到多起学生代理的报警，共涉及学生115人，押金额59680元。经调查，民警确定了嫌疑人王某的具体信息，并多次赶赴王某老家对其亲属进行劝说，希望王某早日到派出所说明情况，但均无果。

12月5日，民警锁定了王某的位置，赶赴潍坊将其抓获。据王某交代，今年3月份，他从网上得知加工油画非常赚钱，便也想干这一行。于是，王某从网上购买半成品，发展在校大学生当代理。在这个过程中，王某发现自己并没有渠道去销售回收的油画，便开始拒绝回收成品油画，最后干脆拿着学生代理交的押金跑路。目前，王某因涉嫌诈骗已被张店警方依法刑事拘留。

## 私改电动轿车 被发动机“出卖”

通讯员 周芙蓉  
记者 贾亮 报道

晨报淄博12月11日讯 近日，周村交警依法查处了一辆未悬挂牌的四轮电动轿车，同时驾驶员还存在准驾车型不符的交通违法行为。现场给驾驶员开具道路交通违法处理通知书的时候，电动轿车发出“嗡嗡”的声音引起了民警的注意。

12月10日下午3点，周村交警大队一中队民警在电厂路与周长路路口例行检查时，一辆向北向南行驶的白色四轮电动轿车突然调头。驾驶员包某这一反常举动让民警意识到这辆车或许存在问题，随后将其拦停。

经检查，民警发现四轮电动轿车未按规定悬挂号牌、驾驶员包某所持驾驶证是E证，而驾驶四轮轿车需持C证，包某所持证件与准驾车型不符。就在民警给包某开具道路交通违法处理通知书的时候，没有熄火

的电动四轮轿车传来了“嗡嗡”的声音，像极了汽车发动机的声音。

随后，民警来到电动轿车跟前仔细检查。这一查不要紧，民警还真发现了一个严重的问题。原来，这辆车私自改装过，汽车该有的装置它都有，如发动机、油箱等。这还是一辆电动轿车，简直就是一辆“汽车”。

据包某交代，三年前他买了这辆电动轿车，经过一段时间的驾驶，偶尔会遇到车辆半路没电、动力不足的情况。他找了一家汽修厂，花了大约2000元钱，私自对车辆进行了改装。

根据《中华人民共和国道路交通安全法》相关规定，包某因为准驾车型不符、未悬挂机动车号牌、对机动车私自改装，面临合并罚款1700元、驾驶证记24分、暂扣机动车驾驶证的处罚。

主动出击 打通服务最后100米

## 走访5000用户 集中解决取暖问题

记者 蒲宏奇  
通讯员 薛燕 报道

晨报淄博12月11日讯 “今年家里暖和多了，这可多亏了淄博热力有限公司(以下简称淄博热力)的关心和帮助啊。”12月10日上午，张店区西寨社区名仕城小区83岁的李秀山激动地说。当天上午，淄博热力工作人员再次来到李秀山家走访，通过前期对地暖管道进行排查和冲洗，现在室内温度已经达到21℃。

李秀山家的情况只是淄博热力主动服务、直面问题工作作风的一个缩影。记者了解到，为进一步改善服务质量，提升市民采

暖满意度，12月6日至12月13日，淄博热力集中开展了为期一周的“访民问暖”入户服务活动。此次活动走访用户约5000户，并及时梳理用户需求与建议，将问题分类解决。

淄博热力副总经理王荣鑫表示，公司今年将继续围绕打造“家家暖”服务品牌，推出多项全新的服务措施。“此次走访活动，由公司领导或分公司领导带队，与用户面对面交谈，积极了解用户需求，不回避任何问题。”王荣鑫说，把被动服务转变为主动服务的举措，打通了服务用户的最后100米。

据了解，此次淄博热力在走访对象的选择上也费了不少心思。他们将平时反馈问题的用户作为重点走访对象，同时将供热管网末端以及老弱病残等特殊用户纳入走访范围。在走访过程中，除了为用户排查、解决供热问题外，工作人员还积极向用户普及供热知识，讲解如何安全采暖、维护供热设施等问题。

“访民问暖”活动，是淄博热力今年推出的又一项服务举措，希望广大用户积极参与，多提宝贵意见。”王荣鑫表示，下一步这项活动将实现常态化，为用户提供更优质、更高效的供暖服务。